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Bilaga 3: Redovisning av 
Graviditetenkätens 
resultat för 2023 

Nedan redovisas svaren på alla frågor i Graviditetsenkäten från kvinnor som 
svarat på enkäten under 2023. Svaren redovisas i tabellformat, uppdelat på enkät 
samt i ordningen som frågan ställdes. Många av de frågor som mäter kvinnors 
erfarenhet av vården (PREM-frågor) besvaras genom att ange ett värde på en 
skala från 1-5, där svarsalternativ 5 innebär att den svarande instämmer helt med 
ett påstående, och svarsalternativ 1 innebär att den svarande inte instämmer alls 
med påståendet. De frågor där svarsalternativen går att tolka som mer eller 
mindre positiva har följande färgskala använts: 

Tabell 1: Förklaring av färgskala 
Betydelse Färg 
Mycket negativt Röd 
Negativt Ljusröd 
Neutralt Gul 
Positivt Ljusgrön 
Mycket positivt Grön 

Svar på tre frågor redovisas sist i en separat tabell då de har fler än fem 
svarsalternativ. 

Tabell 2: Svar från enkät 1 (cirka graviditetsvecka 25), 2023 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 991
          

Är du fortfarande 
gravid? (1)Ja, (2)Nej,  98% 2%    0% 46 745  

Hur bedömer du 
att ditt allmänna 
hälsotillstånd är 
nu? 

(1)Mycket 
dåligt, 
(5)Mycket 
bra 

1% 4% 24% 43% 27% 0% 45 877  

 

 

1 Andel som svarat ”Kan/Vill ej svara” på frågan.  



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 991 
          

Hur bedömer du 
att ditt allmänna 
hälsotillstånd var 
innan du blev 
gravid? 

(1)Mycket 
dåligt, 
(5)Mycket 
bra 

0% 2% 8% 40% 49% 0% 45 520  

Var din graviditet 
planerad? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

9% 4% 8% 14% 64% 1% 45 494  

Är det lätt att 
komma i kontakt 
med barnmorskan 
på MHV? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 4% 12% 27% 53% 2% 45 214  

Har du möjlighet 
att ställa de frågor 
du önskar till 
barnmorskan? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

1% 1% 4% 14% 80% 0% 45 072  

Får du tillräckligt 
med information 
rörande din 
graviditet från 
MHV? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

1% 3% 11% 27% 56% 1% 44 892  

Vilka av följande 
levnadsvanor har 
barnmorskan 
pratat med dig 
om? 

(1)Alkohol, 
(2)Droger, 
(3)Tobak, 
(4)Matvanor, 
(5)Motion-
svanor 

90% 83% 88% 84% 84% 3% 44 043  

Gör barnmorskan 
dig delaktig i 
planering och 
beslut som rör din 
graviditet? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 3% 11% 23% 58% 4% 44 432  

Känner du dig 
trygg med 
barnmorskan på 
MHV? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

1% 2% 7% 17% 73% 1% 44 379  

Har du möjlighet 
att vid behov få 
stöd från 
barnmorskan? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 4% 10% 20% 61% 3% 29 092 

Ytterligare
15 141 
svarade 
”Har ej 
behövt 
stöd” 



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 991 
          

Gör barnmorskan 
på MHV din 
partner/närstående 
delaktiga i den 
utsträckning du 
önskar? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 4% 12% 21% 56% 5% 40 182 

Ytterligare 
3 749 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Har du genomgått 
KUB-
undersökning? 

(1)Ja, (2)Nej 72% 26%    2% 43 844  

Fick du tillräckligt 
med information 
om resultatet av 
din KUB-
undersökning? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 3% 8% 20% 66% 0% 31 401  

Vilket/vilka av 
följande 
undersökningar 
har du genomgått? 

(1)Foster-
vattenprov, 
(2)Moder-
kaksprov, 
(3)NIPT 

7% 5% 81% 0% 0% 13% 14 094 

Ytterligare 
29 473 
svarade 
”Ingen av 
dessa” 

Fick du tillräckligt 
med information 
från läkaren/ 
barnmorskan inför 
beslut att genomgå 
undersökning med 
moderkaksprov, 
fostervattenprov 
eller NIPT? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

5% 4% 12% 19% 55% 5% 12 185  

Har du, i samband 
med någon form 
av 
fosterdiagnostik, 
fått information att 
det kan vara eller 
är något avvikande 
med graviditeten? 

 (1)Ja, (2)Nej 16% 80%    4% 10 800 

Ytterligare 
1 338 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

När du fick 
information om att 
något var 
avvikande, fick du 
då information på 
ett sätt som du 
förstod? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

6% 8% 14% 21% 44% 7% 1 765  



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 991 
          

Hur upplevde du 
väntetiden innan 
du fick ett 
uppföljande besök 
och ytterligare 
information om 
avvikelse av 
läkare? 

(1)Mycket 
svår, 
(5)Mycket 
lätt 

27% 13% 17% 12% 20% 10% 1 561 

Ytterligare 
199 
svarade 
”Det var 
ingen 
väntetid” 

Var tiden hos 
läkaren tillräcklig 
för frågor? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

5% 5% 11% 15% 49% 15% 1 750  

Kände du dig 
bemött med 
respekt i samband 
med de 
fosterdiagnostiska 
undersökningar du 
genomgått? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

1% 2% 5% 14% 76% 2% 11 741 

Ytterligare 
378 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Anser du att 
vården tillgodosett 
dina behov 
hittills? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

1% 4% 12% 28% 54% 1% 43 620  

Tabell 3: Svar från enkät 2 (cirka åtta veckor efter förlossning), 2023 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 99 
          

Hur bedömer du 
att ditt allmänna 
hälsotillstånd varit 
under de sista tre 
månaderna av 
graviditeten? 

(1)Mycket 
dåligt, 
(5)Mycket 
bra 

3% 11% 23% 36% 27% 0% 49 081  

Var det lätt att 
komma i kontakt 
med barnmorskan 
på MHV? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 3% 9% 23% 61% 1% 48 251  

Hade du möjlighet 
att ställa de frågor 
du önskade till 
barnmorskan? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

0% 1% 3% 10% 85% 0% 47 947  



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 99 
          

Gjorde 
barnmorskan dig 
delaktig i 
planering och 
beslut som rörde 
din graviditet i den 
utsträckning du 
önskade? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

1% 2% 5% 15% 77% 1% 47 651  

Kände du dig 
trygg med 
barnmorskan på 
MHV? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

1% 2% 5% 13% 79% 0% 47 486  

Hade du möjlighet 
att vid behov få 
stöd från 
barnmorskan? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

1% 3% 7% 15% 73% 1% 34 112 

Ytterligare 
13 072 
svarade 
”Har ej 
behövt 
stöd” 

Gjorde 
barnmorskan på 
mödrahälsovården 
din 
partner/närstående 
delaktiga i den 
utsträckning du 
önskade? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 2% 7% 15% 71% 3% 42 422 

Ytterligare 
4 384 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Om du deltog i 
föräldragrupps-
träffar – upplevde 
du dem som 
värdefulla? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

5% 6% 16% 24% 37% 11% 9 987 

Ytterligare 
36 527 
svarade att 
de inte 
deltog i 
föräldra-
grupps-
träffar 

Anser du att 
personalen inom 
MHV samordnat 
dina andra 
kontakter med 
vården i den 
utsträckning du 
behövt? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

3% 4% 9% 18% 64% 3% 38 744 

Ytterligare 
7 164 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Skulle du 
rekommendera 
den 
mödrahälsovård 
du besökt till 
någon annan som 
är gravid? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 2% 5% 13% 78% 1% 45 740  



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 99 
          

Anser du att 
mödrahälsovården 
tillgodosett dina 
behov? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

1% 2% 7% 19% 71% 1% 45 542  

Hur födde du 
barn? 

(1)Vaginalt, 
(2)Planerat 
kejsarsnitt, 
(3)Akut 
kejsarsnitt 

81% 8% 11%   0% 45 439  

Var det din första 
förlossning eller 
har du fött barn 
tidigare? 

(1)Det var 
mitt/mina 
första barn, 
(2)Har fött 
barn tidigare 

50% 50%    0% 45 400  

Fick du föda där 
du önskade? (1)Ja, (2)Nej 92% 7%    1% 45 341  

Varför fick du inte 
föda där du 
önskade? 

(1)Blev 
hänvisad till 
annan plats 
på grund av 
platsbrist, 
(2)Blev 
hänvisad till 
annan plats 
av 
medicinska 
skäl, (3)Blev 
hänvisad men 
vet inte 
varför, 
(4)Annat 

51% 11% 7% 29%  3% 3 022  

Var du delaktig i 
planering och 
beslut under din 
förlossning i den 
utsträckning du 
önskade? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

3% 5% 12% 26% 53% 1% 43 984 

Ytterligare 
1 264 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Fick du den hjälp 
du behövde för att 
hantera smärtan 
under 
förlossningen? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

3% 5% 10% 20% 61% 0% 43 696 

Ytterligare 
1 499 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Fick du stöd av 
personalen under 
din förlossning, i 
den utsträckning 
du önskade? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 3% 7% 17% 71% 1% 45 152  



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 99 
          

Var barnmorskan 
närvarande i 
förlossnings-
rummet i den 
utsträckning du 
önskade? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 2% 5% 13% 76% 1% 43 672 

Ytterligare 
1 434 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Upplevde du att 
personalen 
samarbetade väl? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 2% 6% 14% 74% 2% 45 063  

Blev du bemött 
med respekt av 
personalen i 
samband med 
förlossningen? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

1% 2% 4% 11% 82% 0% 44 998  

Gjorde personalen 
på förlossningen 
din partner/ 
närstående 
delaktiga i den 
utsträckning du 
önskade? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

1% 2% 5% 15% 75% 2% 44 169 

Ytterligare 
790 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Fick du tillräckligt 
med information 
under 
förlossningen? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

3% 4% 9% 22% 61% 1% 44 889  

Kände du dig 
trygg med vården 
under 
förlossningen? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 2% 5% 15% 75% 1% 44 838  

Låg barnet hud 
mot hud med dig 
direkt efter 
förlossningen tills 
barnet sugit och/ 
eller somnat? 

 (1)Ja, (2)Ja, 
delvis, (3)Nej 70% 17% 13% 0% 0% 1% 44 020 

Ytterligare 
792 
svarade 
”Minns 
ej” 

Fick du stöd av 
personalen vid den 
första amningen, i 
den utsträckning 
du önskade? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

6% 7% 13% 20% 53% 1% 40 923 

Ytterligare 
3 868 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Skulle du 
rekommendera 
någon annan att 
föda på samma 
förlossnings-
avdelning som du? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 1% 5% 12% 79% 1% 44 751  



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 99 
          

Fick du stanna 
kvar efter 
förlossningen så 
länge som du 
behövde? 

(1)Ja, (2)Nej, 
hade önskat 
stanna längre, 
(3)Nej, hade 
önskat att gå 
hem tidigare 

85% 5% 8% 0% 0% 2% 44 733  

Fick din partner/ 
närstående 
möjlighet att 
stanna kvar efter 
förlossningen? 

(1)Ja, (2)Nej, 
men jag hade 
önskat det, 
(3)Nej, det 
behövdes inte 

92% 4% 3% 0% 0% 1% 43 678 

Ytterligare 
1 022 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Fick du möjlighet 
till 
förlossningssamtal
/utskrivnings-
samtal med din 
barnmorska eller 
läkare innan du 
åkte hem? 

(1)Ja, (2)Nej, 
men jag hade 
önskat det, 
(3)Nej, det 
behövdes inte 

70% 13% 13%   4% 44 616  

Fick du den 
information du 
behövde om vad 
du kunde förvänta 
dig angående 
återhämtning/ 
tiden efter 
förlossningen? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

6% 9% 17% 24% 43% 1% 44 565  

Gjorde 
vårdpersonalen dig 
delaktig i 
planering och 
beslut beträffande 
din eftervård i den 
utsträckning du 
önskade? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

7% 9% 18% 22% 41% 3% 42 179 

Ytterligare 
2 268 
svarade 
”Låg 
aldrig på 
BB/Patient
hotell 

Gjorde 
vårdpersonalen din 
partner/ 
närstående 
delaktiga efter 
förlossningen i 
den utsträckning 
som du önskade? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

7% 7% 15% 20% 47% 3% 41 787 

Ytterligare 
2 568 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Hur bedömer du 
att ditt allmänna 
hälsotillstånd är 
nu? 

(1)Mycket 
dåligt, 
(5)Mycket 
bra 

1% 3% 16% 42% 39% 0% 44 345  



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 99 
          

Har du fått besvär 
som du inte 
förväntat dig eller 
komplikationer 
som beror på 
förlossningen? 

(1)Ja, svåra/ 
allvarliga, 
(2)Ja, 
lindriga, 
(3)Nej 

5% 34% 60%   1% 44 289  

Har du besvär eller 
smärtor i 
underlivet efter 
förlossningen? 

(1)Ja, (2)Nej 28% 71%    2% 44 247  

Har du eller har du 
haft svårigheter 
med att tömma 
urinblåsan som 
krävt behandling 
efter 
förlossningen? 

(1)Ja, (2)Nej 6% 93%    1% 44 228  

Har du 
urinläckage eller 
ofrivillig 
urinavgång? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

51% 28% 8% 7% 4% 2% 44 201  

Har du svårt att 
hålla avföring eller 
gaser? 

(1)Ja, (2)Nej 15% 84%    1% 44 201  

Händer det att du 
släpper dig även 
när det är 
olämpligt? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

7% 25% 20% 29% 16% 3% 6 786  

Har du läckage av 
lös avföring? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

65% 21% 7% 5% 2% 1% 6 789  



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 99 
          

Har du läckage av 
fast avföring? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

79% 12% 3% 3% 1% 2% 6 775  

Använder du 
skydd p.g.a. 
avföringsläckage? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

83% 7% 1% 2% 5% 2% 6 780  

Påverkar dina 
läckageproblem 
din livsstil? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

51% 26% 6% 5% 8% 4% 6 771  

Har du behövt 
uppsöka 
sjukvården under 
tiden efter 
förlossningen på 
grund av besvär/ 
komplikationer? 

(1)Ja, (2)Nej 27% 72%    1% 44 167  

Om du har eller 
har haft problem 
med amning – har 
du fått stöd från 
vården i den 
utsträckning du 
önskat? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

10% 9% 18% 21% 39% 2% 25 091 

Ytterligare 
18 994 
svarade 
”Ej 
aktuellt” 

Anser du att 
vården tillgodosett 
dina behov under 
förlossning och 
tiden efter 
förlossning? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 5% 15% 29% 48% 1% 44 063  

          
 



 

Tabell 4: Svar från enkät 3 (cirka ett år efter förlossning), 2023 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 99 
          

Hur bedömer du 
att ditt allmänna 
hälsotillstånd är 
nu? 

(1)Mycket 
dåligt, 
(5)Mycket 
bra 

1% 3% 16% 43% 37% 0% 43 690  

Hur födde du 
barn? 

(1)Vaginalt, 
(2)Planerat 
kejsarsnitt, 
(3)Akut 
kejsarsnitt 

81% 8% 11%    43 321  

Var det din första 
förlossning eller 
har du fött barn 
tidigare? 

(1)Det var 
mitt/mina 
första barn, 
(2)Har fött 
barn tidigare 

49% 51%     43 188  

Hur har du mått 
psykiskt efter 
graviditet och 
förlossning? 

(1)Mycket 
dåligt, 
(5)Mycket 
bra 

4% 10% 24% 33% 27% 0% 42 948  

Om du inte har 
mått psykiskt bra 
efter graviditet och 
förlossning, har du 
då vetat vart du 
kunde vända dig? 

(1)Ja, (2)Nej 78% 19%    3% 26 527 

Ytterligare 
15 895 har 
svarat ”Ej 
aktuellt” 

Hur har du mått 
fysiskt efter 
graviditet och 
förlossning? 

(1)Mycket 
dåligt, 
(5)Mycket 
bra 

3% 8% 27% 39% 23% 0% 42 543  

Om du inte har 
mått fysiskt bra 
efter graviditet och 
förlossning, har du 
då vetat vart du 
kunde vända dig? 

 (1)Ja, (2)Nej 69% 29%    2% 28 992 

Ytterligare 
13 146 har 
svarat ”Ej 
aktuellt” 

Har du en känsla 
av att något buktar 
ut ur slidan? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

65% 20% 7% 3% 3% 2% 42 055  



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 99 
          

Har du 
urinläckage eller 
ofrivillig 
urinavgång? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

39% 34% 15% 7% 4% 1% 41 989  

Händer det att du 
behöver hålla 
emot bakre 
slidväggen för att 
tömma tarmen? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

82% 8% 4% 2% 2% 2% 41 885  

Har du svårt att 
hålla avföring eller 
gaser? 

(1)Ja, (2)Nej 14% 85%    1% 41 892  

Händer det att du 
släpper dig även 
när det är 
olämpligt? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

6% 28% 34% 21% 9% 1% 5 767  

Har du läckage av 
lös avföring? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

58% 25% 10% 4% 2% 1% 5 753  

Har du läckage av 
fast avföring? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

77% 15% 4% 2% 1% 1% 5 742  



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 99 
          

Använder du 
skydd p.g.a. 
avföringsläckage? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

83% 9% 2% 1% 3% 1% 5 737  

Påverkar dina 
läckageproblem 
din livsstil? 

(1)Aldrig, 
(2)Nästan 
aldrig, (3)1–3 
gånger per 
månad, (4)1–
3 gånger per 
vecka, 
(5)Dagligen 

43% 30% 10% 6% 10% 2% 5 724  

Har du haft samlag 
de senaste 3 
månaderna? 

(1)Ja, (2)Nej 83% 15%    1% 41 815  

Känner du smärta i 
underlivet vid 
samlag? 

(1)Nej, ingen 
smärta, (2)Ja, 
lite smärta, 
(3)Ja, måttlig 
smärta, (4)Ja, 
stark smärta, 
(5)Ja, olidlig 
smärta 

66% 26% 6% 2% 0% 0% 34 828  

Upplever du 
(flervalsalternativ) 

(1)Slidöpp-
ningen alltför 
liten/trång, 
(2)Slidöpp-
ningen alltför 
stor/öppen, 
(3)Smärta i 
slidöpp-
ningen, 
(4)Andra 
besvär från 
slidöpp-
ningen 

13% 15% 18% 9%  51% 28 892  



 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar Not 1 2 3 4 5 99 
          

Om du har eller 
har haft besvär 
från underlivet, 
har du fått 
behandling eller 
träningsråd av 
sjukgymnast/ 
fysioterapeut eller 
uroterapeut sedan 
du skrevs ut från 
BB? 

(1)Ja, (2)Nej, 
fast jag hade 
önskat det, 
(3)Nej, jag 
känner inget 
behov 

17% 26% 54%   3% 28 011 

Ytterligare 
13 450 har 
svarat ”Ej 
aktuellt” 

Har du under 
perioden två 
månader efter 
förlossningen och 
fram till nu haft 
andra besvär än 
underlivsbesvär 
som du inte 
förväntat dig eller 
komplikationer 
som beror på 
förlossningen? 

(1)Ja, (2)Nej 20% 78%    2% 41 435  

Har du behövt 
uppsöka 
sjukvården under 
perioden två 
månader efter 
förlossningen och 
fram till nu på 
grund av besvär/ 
komplikationer? 

(1)Ja, (2)Nej 20% 79%    1% 41 352  

Anser du att 
vården tillgodosett 
dina behov under 
graviditet, 
förlossning och 
tiden efter 
förlossning? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

4% 8% 19% 32% 36% 1% 41 340  

I mötet med 
vården under 
graviditet, 
förlossning och 
eftervård, har du 
känt dig bemött 
med respekt och 
värdighet? 

(1)Nej, inte 
alls, (5)Ja, 
helt och 
hållet 

2% 4% 10% 22% 62% 1% 41 263  



 

Tabell 5: Svar på frågor i Graviditetsenkäten med fler svarsalternativ än 5 

Fråga Tolkning 
Andel… Antal 

svar 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 
 

 

      

 

Hur upplevde 
du din 
förlossning? 
(Enkät 2) 

(1) Sämsta 
tänkbara, 
(10) Bästa 
tänkbara 

2% 2% 4% 4% 6% 6% 13% 21% 17% 25% 0% 
 
45 299 
 

Hur upplevde 
du din 
förlossning? 
(Enkät 3) 

(1) Sämsta 
tänkbara, 
(10) Bästa 
tänkbara 
 

2% 3% 5% 4% 6% 7% 14% 21% 15% 21% 0% 43 037 

Fick du efter 
förloss-
ningen 
antibiotika-
behandling 
för någon 
infektion? 
(Enkät 2) 

(1)Nej, 
(2)Ja, 
urinvägsinf
ektion, 
(3)Ja, 
infektion i 
livmodern, 
(4)Ja, 
sårinfektion
, (5)Ja, 
infektion i 
bröst, (6)Ja, 
annan 
infektion 

83% 3% 4% 3% 2% 5%     1% 11 824 



 

 

Graviditetsvårdkedjan och kvinnors 
hälsa 

Bilagan redovisar svaren på alla frågor i Graviditetsenkäten från kvinnor som 
svarat på enkäten under 2023. 
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